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平成31年門真市教育委員会第３回定例会 

   

開催日時    平成31年３月25日（月）  午後２時 

   

開催場所    本館２階 大会議室 

   

議事日程 

日程第１  会議録署名委員の指名 

日程第２  会期の決定 

日程第３  承認第１号 臨時代理による事務処理の承認について        

（平成30年度教育費補正予算の見積り申出について） 

日程第４  承認第２号 臨時代理による事務処理の承認について       

（平成31年度教育費補正予算の見積り申出について） 

日程第５  承認第３号 臨時代理による事務処理の承認について       

（平成31年度門真市少人数学級編制等の実施に係る任期付

市費負担教員の任用について） 

日程第６  承認第４号 臨時代理による事務処理の承認について       

（平成31年度門真市立学校管理職人事について） 

日程第７  議案第６号 門真市附属機関に関する条例の施行に関する門真市教育委

員会規則の一部改正について 

日程第８  議案第７号 門真市立小学校及び中学校の管理運営に関する規則の一部

改正について 

日程第９  議案第８号 門真市教育委員会事務局内部組織に関する規則の一部改正

について 

日程第10  議案第９号 門真市教育委員会表彰規程等の一部改正について 

日程第11  諸報告 

 

本日の会議に付した事件 

  日程第１から日程第11まで 

 

出席委員 

教育長           久木元 秀平 

教育長職務代理者      長澤 信之 

委員            土川 好子 

委員            髙橋 元 

委員              松宮 新吾 
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事務局出席職員 

教育次長 森本 訓史 

教育部長          満永 誠一 

教育部次長 水野 知加子 

教育部総括参事       寺西 照之 

教育部教育総務課長 中野 康宏 

教育部学校教育課長 三村 泰久 

教育部学校教育課参事    髙山 拓也 

教育部学校教育課参事 

兼教育センター長     峯松 大輔 

教育部社会教育課長補佐   森井 康喜 

教育部図書館長       西中 敏美 

 

 

久木元教育長     開会宣告  午後２時 

 

 

日程第１       会議録署名委員の指名 

 

           久木元教育長より 長澤 信之 委員を指名 

 

 

日程第２       会期の決定 

 

           本日１日と決定 

            

            

日程第３       承認第１号 臨時代理による事務処理の承認について        

（平成30年度教育費補正予算の見積り申出につい

て） 

           説明者 中野教育総務課長 

 

本件につきましては、教育委員会会議の議決を得たうえですべ

きところでありますが、緊急やむなく教育長が本事務を臨時に代

理いたしました関係上、承認案件として上程し、ご承認をお願い

いたすものであります。 



   ３ 
 

まず、歳出からご説明いたします。 

議案書３ページからをご覧願います。 

款：教育費・項：小学校費・目：学校管理費の7,137万９千円の

追加は、国の補正に基づく、より有利な市債を活用した二島小学

校トイレ改修工事として、計上いたしております。 

目：風水害対策費1,063万円の追加は、台風21号により被害を受

けた小学校における空調機の修繕を行う台風災害復旧事業として、

計上いたしております。 

議案書４ページをご覧願います。 

款：教育費・項：中学校費・目：風水害対策費の1,108万４千円

の追加は、同じく台風21号により被害を受けた中学校における空

調機の修繕を行う台風災害復旧事業の実施に伴う、追加分を計上

いたしております。 

次に、款：教育費・項：社会教育費・目：地震災害対策費の767

万６千円の追加は、歴史資料館のブロック塀撤去等に係る修繕を

行う地震災害対策事業の実施に伴う、追加分を計上いたしており

ます。 

議案書５ページをご覧願います。 

款：教育費・項：保健体育費・目：体育施設費の399万６千円の

追加は、旧第六中学校運動広場のブロック塀撤去等に係る修繕を

行う旧第六中学校運動広場運営管理事業の実施に伴う、追加分を

計上いたしております。 

次に、歳入についてであります。 

議案書２ページをご覧願います。 

款：国庫支出金・項：国庫負担金・目：災害復旧費国庫負担金

の1,225万５千円の追加は、台風災害復旧事業の実施に伴い、公立

学校施設災害復旧費負担金を計上しております。 

次に、款：国庫支出金・項：国庫補助金の1,473万９千円の追加

は、二島小学校トイレ改修工事に伴い、学校施設環境改善交付金

を、歴史資料館及び旧第六中学校運動広場のブロック塀撤去等に

係る修繕に伴い、公共施設ブロック塀等安全対策補助金を計上し

ております。 

次に、款：市債・項：市債・目：教育債の6,920万円の追加は、

二島小学校トイレ改修工事に伴う学校教育施設等整備事業債、旧

第六中学校運動広場及び歴史資料館のブロック塀撤去等の修繕に

伴う緊急防災・減債事業債を計上いたしております。 
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目：災害復旧債の590万円の追加は、小中学校の空調機の修繕に

伴う災害復旧事業債を計上いたしております。 

次に、議案書６ページをご覧願います。 

「繰越明許費補正」の追加は、台風災害復旧事業２件、地震災

害対策事業、及び旧第六中学校運動広場運営管理事業を31年度に

それぞれ繰り越すものであります。 

次に、議案書７ページをご覧願います。 

「繰越明許費補正」の変更は、小学校施設整備事業を31年度に

繰り越すものであります。 

次に、議案書８ページをご覧願います。 

「地方債補正」 災害復旧の590万の追加は、小中学校の空調機

の修繕に伴い、追加するものであります。 

 次に、議案書９ページをご覧願います。 

地方債補正の変更は、旧第六中学校運動広場のブロック塀撤去

の修繕等に伴う公共施設整備及び、二島小学校トイレ改修工事に

伴う学校教育施設等整備につきまして、それぞれ限度額を変更す

るものであります。 

 

[全委員異議なく、承認] 

 

 

日程第４       承認第２号 臨時代理による事務処理の承認について       

（平成31年度教育費補正予算の見積り申出につい

て） 

           説明者 中野教育総務課長 

 

本件につきましては、教育委員会会議の議決を得たうえですべ

きところでありますが、緊急やむなく教育長が本事務を臨時に代

理いたしました関係上、承認案件として上程し、ご承認をお願い

いたすものであります。 

まず、歳出からご説明いたします。議案書12ページをご覧願い

ます。 

款：教育費・項：小学校費・目：学校管理費の7,137万９千円の

減額は、二島小学校トイレ改修工事の実施に伴い国の補助金を有

効に活用するため、31年度実施事業から30年度事業に前倒しした

ことに伴う減額分を計上しております。 



   ５ 
 

次に、歳入についてであります。議案書11ページをご覧願いま

す。 

款：国庫支出金・項：国庫補助金・目：教育費国庫補助金の1,335

万６千円の減額は、二島小学校トイレ改修工事の実施を30年度に

前倒ししたことに伴う減額分を計上しております。 

次に、款：市債・項：市債・目：教育債4,340万円の減額は、二

島小学校トイレ改修工事の実施を30年度に前倒ししたことに伴う

減額分を計上しております。 

次に、議案書13ページをご覧願います。 

「地方債補正」の変更は、学校教育施設等整備につきまして、

30年度国の補正予算の活用に伴い、限度額を変更するものであり

ます。 

 

[全委員異議なく、承認] 

 

 

日程第５       承認第３号 臨時代理による事務処理の承認について 

       （平成31年度門真市少人数学級編制等の実施に係る  

任期付市費負担教員の任用について） 

説明者 髙山学校教育課参事 

 

議案書15ページをご覧願います。 

平成31年度の配置校は、小学校は大和田小学校、四宮小学校の２

校、中学校は第三中学校、第四中学校、門真はすはな中学校の３

校でございます。 

 配置教員は一覧のとおりです。 

 

[全委員異議なく、承認] 

 

 

日程第６       承認第４号 臨時代理による事務処理の承認について    

（平成31年度門真市立学校管理職人事について） 

説明者 満永教育部長 

 

人事異動内容については、別添資料のとおり。 
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[全委員異議なく、承認] 

 

 

日程第７       議案第６号 門真市附属機関に関する条例の施行に関する門真市

教育委員会規則の一部改正について 

           説明者 中野教育総務課長 

 

本件につきましては、門真市魅力ある教育づくり審議会を廃止

し、及び新たに門真市立学校いじめ防止対策審議会を設置するこ

とに伴い、所要の改正を行うものです。 

議案書20ページからをご覧願います。 

別表に定める附属機関の内容についてでありますが、まず、「門

真市魅力ある教育づくり審議会」につきましては、担任する事務

の役割を満了したため、削除するものでございます。 

次に、「門真市立学校いじめ防止対策審議会」につきましては、

重大事案が生起した際の教育委員会附属の調査機関として、新た

に本審議会を設置し、委員の定数、委員の構成等の必要事項を定

めるものでございます。 

なお、附則といたしまして、本規則は31年４月１日から施行す

るものでございます。 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第８       議案第７号 門真市立小学校及び中学校の管理運営に関する規則

の一部改正について 

説明者 髙山学校教育課参事 

 

議案書22ページからでございます。 

本件につきましては、「義務教育諸学校等の体制の充実及び運営

の改善を図るための公立義務教育諸学校学級編制及び教職員定数

の標準に関する法律等の一部を改正する法律」の施行に伴い、学

校のマネジメントを強化するため、学校の総務・財務等に通ずる

専門職である事務職員が校務運営に主体的・機能的に参画するこ

とができるよう、本規則を改正しようとするものです。 

改正の内容といたしましては、23ページの新旧対照表の下線部
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分でございます。 

学校教育法において、事務職員の職務は「事務に従事する」と

されておりましたが、前述の法律の施行に伴い、「事務をつかさど

る」と改正されることとなりました。この改正を踏まえ、「従事す

る」を「つかさどる」に改正するとともに、職務についてもそれ

ぞれの職階に応じて定めたものであります。 

また、附則といたしまして、本規則は平成31年４月１日から施

行することといたしております。 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第９       議案第８号 門真市教育委員会事務局内部組織に関する規則の一

部改正について 

           説明者 中野教育総務課長 

 

議案書25ページをご覧願います。本件につきましては、教育次

長の職名を副教育長に変更するため、所要の改正を行っておりま

す。なお、附則として、本規則は、31年４月１日から施行するも

のです。 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第10       議案第９号 門真市教育委員会表彰規程等の一部改正について 

           説明者 中野教育総務課長 

 

本件につきましては、教育次長の職名を副教育長に変更するた

め、所要の改正を行うものでございます。 

議案書27ページをお願いいたします。 

今回改正いたします規程につきましては、第１条に「門真市教

育委員会表彰規程」第２条に「門真市教育委員会事務局事務処理

規程」第３条に「門真市教育機関等事務処理規程」です。 

 主な改正内容といたしましては、教育次長の名称変更、副教育

長の職務の規定の追加、その他所要の改正を行うものであります。  

なお、附則といたしまして、この規則は、31年４月１日から施
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行するものとし、ただし、所要の改正につきましては、公布の日

から施行するものです。 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第11       諸報告 

 

久木元教育長より、諸報告については報告をした後、質疑応答と

なる旨説明があった。 

 

番号１ 門真市いじめ防止基本方針の策定について 

説明者 三村学校教育課長 

 

諸報告資料１ページからをご覧ください。 

門真市では、これまでもいじめの根絶を目指し、いじめの未然

防止、早期発見、早期対応に積極的に取り組んでまいりました。 

しかし、児童・生徒を取り巻く社会状況や生活環境が著しく変

化する中、いじめの問題についても多様化しており、スマートフ

ォンやSNSを使ったいじめなど新たな課題も発生してきておりま

す。 

また、先般答申を受けました門真市魅力ある教育づくり審議会

においても「市として実効性のある方針を打ち出していただきた

い。」との提言がなされました。 

そこで、教育委員会では、いじめ防止対策推進法第12条の規定

や、国のいじめの防止等のための基本的な方針の内容を踏まえた

上で、市・市教育委員会・学校・家庭・地域・関係機関の役割を

明確にするとともに、それらが連携していじめの防止等のための

対策を総合的かつ効果的に推進するために、門真市いじめ防止基

本方針を作成いたしました。 

今回のいじめ防止基本方針では３つの組織を設置しております。 

まず、「門真市いじめ問題対策連絡協議会」は、いじめの防止等

に関係する機関及び団体の連携を確保するもので、構成員は、学

校・警察・子ども家庭センター・少年サポートセンター・補導協

助員・人権擁護委員・人権女性政策課・学校教育課となっており

ます。 
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次に「門真市立学校いじめ防止対策審議会」は、重大事態に係

る事実関係を調査審議することなどを目的としており、構成員は

学識経験者・弁護士・心理に関する専門家・福祉に関する専門家

等となっております。 

最後に、「門真市いじめ問題再調査委員会」は、首長部局に設

置され、市民生活部人権女性政策課が担当となっております。教

育委員会から重大事態の調査結果の報告を受けた市長が、必要が

あると認めるときに再調査を行うものです。このような組織体制

を構築しつつ、学校の取組とも連携しながら、今後もいじめ防止

に努めてまいります。 

 

 

番号２ 平成30年度末・31年度当初における教職員人事異動の概

要について 

説明者 髙山学校教育課参事 

 

諸報告資料14ページをご覧ください。 

まず、小学校についてであります。 

児童数でございますが、昨年より218名減となっております。学

級数の総数につきましては通常学級が13クラス減、支援学級が６

クラス増となっております。 

教員基本定数は昨年から８名減であり、加配が６名増で、全体

で２名減になっております。 

加配関係の内訳につきましては、記載のとおりです。 

次に、小学校の転入についてであります。 

新規採用教員ついては、大阪府教育委員会より８名の配当があ

りました。 

教員の市外からの転入については、守口市よりチャレンジ人事

交流が１名、寝屋川市よりチャレンジ人事交流の戻りが１名ござ

います。 

再任用につきましては、４名配置いたします。よって転入教員

の合計は21名でございます。 

次に転出でございます。 

教諭の退職は12名でございます。 

教諭の退職内訳は、定年退職が４名、普通退職が４名、再任用

が５名でございます。定数内の講師の退職が29名となっておりま
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す。 

市籍割愛により教頭から１名、教諭から１名の計２名を指導主

事として登用します。 

市外への転出については、枚方市へのチャレンジ人事交流が１

名、チャレンジ人事交流の守口市への戻りが１名ございます。ま

た、池田市へ１名市外異動いたします。よって転出教員の合計は

56名でございます。 

続いて中学校についてであります。16ページをご覧ください。

生徒数は、昨年度より79名減少となっております。通常学級が３

クラス減、支援学級が１クラスの減であります。 

教員数は基本定数で６名減、加配が２名の増、総数では４名減

となっております。加配関係の内訳については記載のとおりです。   

次に転入についてでございます。 

新規採用教員は、大阪府教育委員会より５名の配当がございま

した。 

また、再任用教員については16名配置いたします。よって転入

教員の合計は25名でございます。 

次に転出でございます。教諭の退職は、24名でございます。内

訳といたしましては、定年退職が４名、普通退職が４名、再任用

の退職が17名でございます。定数内講師の退職は23名でございま

す。 

市籍割愛により教諭から２名を指導主事として登用します。 

市外への転出については、豊能町へ１名転出いたします。よっ

て転出教員の合計は56名でございます。 

18ページをご覧ください。 

その他の職種及び被辞令交付者についての状況を記載しており

ます。 

最後に、長期滞留者の異動につきましては、産休・育児休業者

を除いては、全員異動となっております。 

 

 

番号３ 「第８回門真市中学生英語プレゼンテーションコンテス

ト」の結果について」 

説明者 森井社会教育課長補佐 

 

諸報告資料の20ページをご覧願います。 
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２月24日にルミエールホールの小ホールで、第８回門真市中学

生英語プレゼンテーションコンテストを開催しました。 

30年７月からコンテストの参加者を募集し、中学１、２年生か

ら570名の応募があり、一次審査を44名が、二次審査を17名が通過

しました。 

二次審査を通過した生徒は、追手門学院大学の教員及び学生、

市内中学校の英語教員、先輩海外派遣研修生の協力により、４回

の事前研修を行い、コンテストに臨みました。 

生徒によるプレゼンテーションの前に、インターネット回線を

使った海外派遣研修先の学校の副校長とのビデオ通話により、激

励の言葉をいただきました。 

コンテストの審査中には昨年、第７回海外派遣研修に参加した

生徒２名が、オーストラリアでの海外派遣研修の報告を、第５回

海外派遣研修生が本事業を通じての心境の変化を発表し、門真市

子ども英会話講座「ＫＥＩＫ」の参加児童約40名が英語の歌など

を披露するなど、コンテストに華を添えました。 

コンテストでは、最優秀賞１名、優秀賞８名、奨励賞８名が選

ばれました。なお、当日の来場者数は208名でした。 

 

 

番号４ 市立公民館まつりの結果について 

説明者 森井社会教育課長補佐 

 

諸報告資料の21ページと22ページをご覧願います。 

公民館まつりは３月８日から10日までの３日間、開催されまし

た。 

１階の集会室において、初日はダンスパーティーが催され、２

日目は恒例のカラオケ大会があり、３日目の舞台発表では計30の

演目が発表されました。 

作品展示では、書道、粘土細工、パソコン作品など計９サーク

ルにより作品が展示され、１年間の活動の成果の場となりました。 

なお、３日間の来館者数は、延べ1,791人でした。 

 

 

番号５ 市立文化会館ふれあいまつりの結果について 

説明者 森井社会教育課長補佐 
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諸報告資料の23ページと24ページをご覧願います。  

文化会館ふれあいまつりは３月２日と３日の２日間、開催されま

した。１階ホールにおいて、初日は、朗読・合唱・フラダンスな

ど、２日目は、詩吟・三味線・未就学児の楽器遊びなど計16サー

クルにより舞台発表が行われました。 

作品展示では、書道・絵画・写真など計15サークルにより作品

が展示され、着付けや競技かるたの「一日体験教室」や、喫茶コ

ーナーなどが設けられました。 

今年は、舞台発表の最終プログラムとして「歌声広場」のほか、

会館前バザーと、手作りみそなどの物販が新たに行われました。 

なお、２日間の来館者数は、1,306人でした。 

 

―すべての報告が終了― 

 

松宮委員： 諸報告第２号、14ページのところなんですけれど、参考までに

お教えいただきたいのですけれど、小学校の特別支援学級のクラ

スが昨年と比較して６学級増加ということですが、一昨年度の傾

向はどういうものでありましょうか。参考までにお教えください。 

 

三村学校教育課長： 支援学級の数につきましては、大阪府教育庁が障がい種別毎の

学級設置を進めておりますので、例年少しずつですけれども、増

えてきております。逆に児童数のほうは減っておりますので、そ

のバランスによって年々増えたり減ったりというところはありま

すけれど、クラス数については若干増えつつある状況にございま

す。 

 

松宮委員： ありがとうございます。 

 

久木元教育長     閉会宣言  午後２時35分 
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門真市教育委員会会議規則第24条の規定により署名する。  

 

 

       門真市教育委員会 

 

 

       教 育 長  久木元 秀平 

 

       署名委員  長澤 信之 


